

Заключение комиссии диссертационного совета 64.1.010.01
в Федеральном бюджетном учреждении науки «Центральный научно-исследовательский институт эпидемиологии» Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по диссертации Кулешовой Ольги Борисовны «Совершенствование эпидемиологического надзора за патологией шейки матки папилломавирусной этиологии на основе молекулярно-биологических методов» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.2. Эпидемиология.

Научный руководитель – Акимкин Василий Геннадьевич, доктор медицинских наук, академик РАН, профессор, директор ФБУН ЦНИИ Эпидемиологии Роспотребнадзора.

Комиссия диссертационного совета отмечает, что на основании выполненных соискателем исследований:

разработана научная концепция по совершенствованию существующей системы эпидемиологического надзора за патологией шейки матки папилломавирусной этиологии на основе молекулярно-биологических методов;

предложена оригинальная научная гипотеза зависимости степени интрапителиального поражения шейки матки от концентрации вируса папилломы человека 16, 33, 58 и 66 типов и суммарной концентрации 14-и типов ВПЧ, а также от возраста, позволяющая прогнозировать наличие интрапителиального поражения шейки матки высокой степени по результатам, полученным с применением разработанной ПЦР-методики;

доказана эффективность использования разработанной методики и алгоритма интерпретации результатов ее применения в системе эпидемиологического надзора за патологией шейки матки папилломавирусной этиологии.

введен новый алгоритм скрининга рака шейки матки с учетом типа и концентрации ДНК выявленного вируса папилломы человека при лабораторном обследовании пациенток.

Теоретическая значимость исследования определяется тем, что:

доказаны научные положения, расширяющие представления об особенностях эпидемиологического процесса папилломавирусной инфекцией человека на территории Российской Федерации, демонстрирующие необходимость проведения мониторинга патогена в рамках эпидемиологического надзора за ВПЧ-ассоциированной патологией шейки матки;

применительно к проблематике диссертации результативно использован комплекс современных и информативных методов исследования (эпидемиологический, лабораторный: молекулярно-биологический, цитологический, гистологический, и статистические методы), позволивший оценить эффективность различных подходов к проведению вторичной профилактики рака шейки матки;

изложены результаты, демонстрирующие целесообразность разработки и применения скрининговых методов генотипирования и оценки индивидуальной концентрации онкогенных типов вируса папилломы человека в системе эпидемиологического надзора за патологиями шейки матки папилломавирусной этиологии;

раскрыты существенные проявления теории: нерешенные проблемы в эпидемиологическом надзоре за патологией шейки матки в части сбора сведений о папилломавирусной инфекции и предраке шейки матки;

изучены закономерности частоты выявления вируса папилломы человека 14-и типов и вклад каждого из них в развитие предрака и рака шейки матки;

проведена модернизация существующих алгоритмов учёта и регистрации выявленных случаев предрака и рака шейки матки, ассоциированных с вирусом папилломы человека, позволяющих получить сведения о заболевших в полном объеме для проведения своевременного эпидемиологического анализа.

cos/iaha cncrema uparknycrnx pckomejiaunn, hauparbieunaa ha pacumpehne hauparbieunnn Gopaa jaahnpix o6 ocogehnoctrax nnpkyjiaunn rnpycga haunjimobi hejoberka cpemj pa3inhpix kohntnrehtor upn nomoniin mojekyjupho-Gnojorjnycrnx MetoJor;

oupejejenpi ngecheknbi jaipincnmeo ncijipsoarain njojokcinni

High School ACEA II;

paspaotarni n rneipeni b uparkny kinhko-narhoteknx yapekjeni sypabooxaphena: haap gearhtor, ochobanpin ha a6opatopni yapekjeni sypabooxaphena: haap gearhtor, ochobanpin ha paspaotarni metrojne «Haap gearhtor» nraectrehno o upgjejechna JHK BIIH biocojro raiigeptejhno pncra gogniectrehno oupejejechna JHK BIIH biocojro raiigeptejhno pncra gognieckom metojuom ionmepa3hon ienion peakinn (IUP) juia 226-01897593-2016» (Np3H2017/6533 or 27.03.2019); nraectrehno (BKP) 16, 18, 31, 33, 35, 39, 45, 51, 52, 56, 58, 59, 66, 68 rehontinor a gognieckom metojuom ionmepa3hon ienion peakinn (IUP) juia 226-01897593-2016» (Np3H2017/6533 or 27.03.2019); nraectrehno «Jiekpohnpin kajirkjatop Amiinicne BIIH BKP rehontin-tntp», DBM N2024617242; b uparkny φVH LIHNIN Jumjemojoni Pocotpegujospa: 633 juia 2022-07.07.2022; o rocyjapctrehnoj pernctpauin 6331 juahpix №2022621655. Cbnjetejheto pncra cpejn hacjejhna Mockorckroj pernoina», Cbnjetejheto kahueporehnoj pernctpauin 6331 juia 2022-07.07.2022; o rocyjapctrehnoj pernctpauin 6331 juia 2022-07.07.2022; maticpnajie cepnfinkanomix kypcoj, iporojimix bo φVH LIHNIN Jumjemojoni Pocotpegujospa «IUP = jnarocinka nifekejnojix 3a6ojebranii», ha hayho-uparknecinx cmnijapax juia chenjajnictor 3a6ojebranii; ha kypcax uparknecinx sanqarin juia chenjajnictor ni ctpar- pecchij6jnik Apmejna, Bejopyccna, Kabaexcar, Kniprinsa, Laiknictar,

paspaabotnabi n bneajpempi a ipakarinky kinnuko-yanirnoctnyccknx

upaktinkn houtbepk/acteca tem, qto:

3 шаги к успеху в бизнесе: стратегия, маркетинг и продажи

представлены предложения по дальнейшему совершенствованию эпидемиологического надзора за патологией шейки матки папилломавирусной этиологии и целесообразность применения молекулярно-биологических методов, в частности разработанной ИПЦ-методики в системе эпидемиологического надзора за данной патологией.

Оценка достоверности результатов выявила:

для экспериментальных работ результаты получены на сертифицированном оборудовании с применением эффективных диагностических средств и методов, адекватных поставленным задачам, основаны на данных эпидемиологических и лабораторных исследований;

теория построена на известных и проверяемых данных эпидемиологических и молекулярно-биологических исследований, репрезентативности анализируемой выборки, согласуется с опубликованными экспериментальными данными по теме диссертации в отечественной и зарубежной литературе;

идея базируется на обобщении передового опыта отечественных и зарубежных ученых в области ВПЧ-ассоциированных заболеваний, а также научных данных по комплексной оценке результатов эпидемиологических и молекулярно-биологических исследований;

использованы сравнение авторских данных и результатов, полученных ранее другими авторами на территории Российской Федерации и за рубежом, касающиеся ВПЧ-ассоциированной патологии шейки матки;

установлено качественное и количественное совпадение авторских результатов с результатами диссертационного исследования по изучению эпидемиологических особенностей папилломавирусной инфекции, представленными в независимых источниках;

использованы современные методики сбора и обработки исходной эпидемиологической информации и данных лабораторного исследования, дизайн исследования соответствовал поставленной цели, а объем и качество проанализированного материала является достаточным для решения

жизнедеятельности и здоровью населения. Важно помнить, что здоровье — это не только отсутствие болезней, но и способность к активной жизни, способность к труду и отдыху, способность к обучению и восприятию информации.

Важно помнить, что здоровье — это не только отсутствие болезней, но и способность к труду и отдыху, способность к обучению и восприятию информации.

Важно помнить, что здоровье — это не только отсутствие болезней, но и способность к труду и отдыху, способность к обучению и восприятию информации.

Важно помнить, что здоровье — это не только отсутствие болезней, но и способность к труду и отдыху, способность к обучению и восприятию информации.

профилактических и противоэпидемических мероприятий. Использование современных методологических подходов, статистическая обработка цифровых данных, объективность выбора в изложении концептуальных положений диссертации и правильная интерпретация научных результатов и выводов позволяют считать полученные результаты достоверными и обоснованными. Комиссия диссертационного совета пришла к выводу о том, что диссертация представляет собой научно-квалификационную работу, которая соответствует критериям, установленным требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней ВАК Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата (доктора) медицинских наук.

Диссертация соответствует профилю диссертационного совета.

В качестве ведущей организации рекомендуется утвердить – Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Санкт-Петербургский государственный педиатрический медицинский университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации.

В качестве официальных оппонентов предлагаются:

Припутневич Татьяна Валерьевна - член-корреспондент РАН, доктор медицинских наук, доцент, директор института микробиологии, антимикробной терапии и эпидемиологии Федерального государственного бюджетного учреждения «Национальный медицинский исследовательский центр акушерства, гинекологии и перинатологии имени академика В.И. Кулакова» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Лопухов Платон Дмитриевич – кандидат медицинских наук, доцент, доцент кафедры эпидемиологии и доказательной медицины Института общественного здоровья им. Ф.Ф. Эрисмана Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М.

Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации
(Сеченовский Университет).

Заключение подготовили:
14.01.2025г.

Доктор медицинских наук

Доктор медицинских наук, член-корр. РАН

Доктор медицинских наук

Подколзин А.Т.

Тутельян А.В.

Шулакова Н.И.

